

image not found or type unknown



Физические лица, которые постоянно и профессионально осуществляют деятельность, именуемую предпринимательской, считаются субъектами такого вида деятельности. Помимо них, субъектами данного вида деятельности также являются юридические лица и государство.

В настоящее время в России любой правоспособный гражданин по своему желанию может начать заниматься предпринимательством, не создавая юридическое лицо, но для этого ему нужно быть зарегистрированным в соответствующих органах (как правило, налоговых) как индивидуальный предприниматель. Стоит отметить, что на таких граждан будут распространяться те же правовые нормы, которыми руководствуются организации. Индивидуальные предприниматели несут соответствующие риски и должны отвечать собственным имуществом по приобретенным обязательствам.

Организация, способная самостоятельно приобретать и реализовывать права и иметь гражданские обязанности, быть участником процесса, предъявлять кому-либо иски, а также нести ответственность по исковым требованиям, предъявленным организации в суде, имеющая, собственные движимые и недвижимые объекты, и отвечающая по всем обязательствам, взятым на себя, представляется юридическим лицом.

В данное время в связи с внесенными изменениями в гражданское право юридические лица подразделяются на следующие категории.

Во-первых, это корпоративные организации, получение дохода у которых - приоритетное направление деятельности. Такие организации называются коммерческими. К ним причисляются акционерные сообщества, которые подразделяются на публичные и непубличные.

Публичность общества обусловлена наличием у него права реализовывать неограниченному количеству субъектов права на ценные бумаги и акции. Если организация не обладает данным признаком, она будет являться непубличной.

Существует несколько видов непубличных АО, которые приведены ниже.

Обществом с ограниченной ответственностью (ООО) принято считать корпоративную организацию, чей учредительный капитал поделен на части, а его участники по обязательствам компании не отвечают и не несут риск, если компания понесла убытки только в рамках той части капитала, которая им принадлежит.

Уникальность полного товарищества заключается в том, что его члены от имени товарищества занимаются предпринимательством и несут ответственность, взятой на себя юридическим лицом гарантии, собственным имуществом.

В сообществе на вере, помимо вышеуказанных лиц, имеются вкладчики (не больше 20 человек), которые в границах размера взноса в капитал товарищества несут риск имеющих отношение к деятельности организации убытков. Также вкладчики не участвуют в разделе прибыли, которую получила структура.

В сельском хозяйстве акционеры, ведущие деятельность, объединяются для осуществления работ по общему занятию в разных сферах. Это может быть развитие животноводства и посадка и сбор разных овощных культур, становясь, таким образом, членами созданного хозяйства. Члены хозяйства относятся участливо к его деятельности, а их имущественные вклады объединяются.

Союз, объединяющий по своему желанию нескольких предпринимателей для коллективной производственной или другой деятельности. Основываются на личном участии субъектов при условии слияния ими денежных ежемесячных взносов (пай), такие виды называются производственными кооперативами или артелями.

Участники подобного юридического лица обременены специальным обязательством, взятым на себя кооперативом. Отдельным законом оговорен размер и порядок такого участия. Дополнительная ответственность возникает у участников при невозможности ответить по договорам одной только собственностью артели.

Во-вторых, это объединенные предприятия, образованные государством. Основное отличие – отсутствие личного права обладать имуществом сообщества.

В-третьих, это некоммерческие корпоративные объединения (извлечение доходов из занятия в которых - не их основная цель). К ним причисляются, палаты и образования лиц, отвечающие за защиту и представляющие интересы граждан в судебных и других инстанциях (адвокаты), фонды и товарищества, различные

потребительские союзы, церкви, социальные системы.

В-четвертых, это унитарные сообщества, к которым принято относить:

- федеральные;
- частные;
- муниципальные (местные) предприятия;
- организованные благодаря свободным взносам членов и (или) юридических лиц объединенные некоммерческие союзы (фонды), членство в которых отсутствует.

Предназначение таких компаний:

- благотворительная, образовательная, культурная или другая социальная программа,
- организация на религиозной основе;
- независимые некоммерческие союзы.

Подводя итог выше сказанному, хочу отметить, что предприниматель – это основной субъект предпринимательской деятельности и от его роли и способности управления делами, зависит успех всего предприятия.